

**REDACTIUNEA,**  
Administrațiunea și Tipografia  
Brașov, piața mare nr. 30.  
Scrisori nefrancate nu se pri-  
mesc.—Manuscrisuri nu se  
returnează.  
**INSERATE**  
se primesc la Administrațiune în  
Brașov și la următoarele  
**REBOURSI de ANUNȚURI:**  
în Viena: la N. Dukas Nachf.  
Nr. 11, Augenthaler & Emeric Les-  
ner, Heinrich Schalek, A. Op-  
pelik Nachf., Anton Oppelk.  
la Budapesta: la A. V. Gold-  
berger, Elstein, Bernat, Iuliu  
Leopold (VII. Erzsebet-körut).  
**PREȚUL INSERȚIUNILOR:**  
o serie garmond pe o coloană  
10 bani pentru o publicare.—  
Publicări mai dese după tar-  
fă și învoială.—RECLAME pe  
pagina 3-a o serie 20 bani.

# GAZETA TRANSILVÂNIEI

ANUL LXV.

„GAZETA” iese în fiecare zi.  
Abonamente pentru Austro-Ungarie:  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminică 2 fl. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 franci.  
Se primumeră la toate ofi-  
cele postale din țară și din  
afară și la d-nii colportori.  
Abonamentul pentru Brașov  
Administrațiunea, Piața mare,  
Tipografia Nr. 30, orașul  
I.: Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dușul în casă: Pe un an  
24 cor., pe 6 luni 12 c., pe trei  
luni 6 corone.— Un exemplar  
10 bani.— Atât abonamentele  
cât și inserțiunile sunt a se  
plăti înainte.

Nr. 195.

Brașov, Vineri 6 (19) Septembrie.

1902.

## Politica germană în Orient.

Cele ce se petrec în peninsula balcanică și în deosebi în Bulgaria și Macedonia, fac să se îndrepteze din nou privirile lumii politice și diplomatice asupra Orientului european. Omenii se întrebă cu curiositate și cu mult interes ce rol jociă așî și ce planuri urmăresce pentru viitor politica Germaniei în Orient?

Întrebarea e de-o mare însemnătate și pentru Români, fiind-că bine vedem, că influința Germaniei în România crește pe di ce merge, și că tot acesta se pôte afirma și cu privire la imperiul otoman. Nu de mult apăruse în „Revue de deux mondes” un articol, în care se vorbea despre planurile și aspirațiunile Germaniei în Orient și se constata cu ore-care amărăciune, că influința ei este acolo în creștere.

Nu trebuie să se dea uitării, că Germania, ca diriguitoare a triplei alianțe, în anii din urmă a început să părăsescă reserva, ce-o observase mai înainte față cu afacerile orientale și tot mai mult se simte înriurinta ei în peninsula balcanică. Este interesant, că această atitudine schimbată se datéză cam de pe atunci, de când Austro-Ungaria a încheiat cunoscuta învoială cu Rusia, cu scop de a susține ambele în înțelegere „status quo” în Orientul european; învoială ce aduse cu sine o atitudine ore-care mai indiferentă a monarhiei noastre în fața evenimentelor din Balcani.

Era un timp, când destinele Germaniei le dirigia încă „cancelarul de fier”, principele Bismarck, care obișnuia a dice, că stările dela Dunărea-de-jos și din peninsula il lasă atât de indiferent, încât „n’ar sacrifica pentru ele nici măcar oșele unui singur grenadir din Pomerania”. De atunci s’au schimbat lucrurile și s’a schimbat și politica orientală a Germaniei. Împăratul Wilhelm II a

trecut peste limitele, ce și-lea pus odinioară marele cancelar. Nu mai e vorba așî, că Germania n’ar avé interes de ceea-ce se petrece în Orient. Din potrivă ea manifestă cel mai viu interes, nu numai față cu afacerile răsăritului european, ci și față cu cele din răsăritul mai îndepărtat. Ba tot mai mult se constată, că interesele economice germane, ca și ale tuturor celorlalte state apusene, graviteză spre Orient.

O foie financiară de frunte din Londra, vorbind despre această direcțiune schimbată a politicii germane, constată înainte de toate, că acesta, cel puțin în Orientul apropiat, a prezentat interesele germane cu multă iscusință și cu mare succes. Amicizia cu Turcia asigură imperiului german nu numai sprijinul armatei turcesci în cazul unui războiu european, ci oferă și în timp de emulațiune pacnică capitalului german un câmp de activitate rentabil. Acesta se pôte dice în special și despre România, a căreia situațiune financiară este stăpânită așî aproape exclusiv de capitalul german.

La cele indicate mai sus amintita foie adaugă și faptul, că Orientul european nu este cu totul înafară de periferia puterii militare a Germaniei. Răzimate pe alianța cu Austro-Ungaria și cu Turcia, corpuri de armată germane ar pôte forte bine în anumite împrejurări se prezenteze la Helespont și la Tigris.

Altfel stă lucrul, în Orientul depărtat, care e cu totul în afară de sfera de putere germană, deore-ce Marea Britaniă și Rusia au în mâna lor cele două intrări de acolo. Numai cu ajutorul stațiunilor de cărbuni engleze, corăbiile germane au putut ajunge în apele chineze, așa că politica colonială germană în China presupune ori relațiuni amicabile cu Anglia, ori nimicirea puterii britanice. Politica germană a

trebuit să țină sémă de acesta și de aici se esplică și atitudinea ei anglofilă din anii ultimii.

Se nasce acum întrebarea, ce se facă Germania, ca să devină și ea în Orient un factor egal alături cu Anglia și Rusia? Anglia are în mâna ei intrările peste mare, Rusia stăpânesce calea pe uscat la Port Arthur. Ce cale e de luat? întrebă foia londoneză, apoi dă următorul răspuns: „Germania în unire cu Austro-Ungaria trebuie să aibă influință decisivă asupra Dunării în tot cursul ei și pe această cale trebuie să caute a trage Asia mică în periferia zonei sale de influență militară. Atunci și ea va pôte să aibă un vot ponderant față cu Anglia și Rusia în toate cestiunile asiatiche. Tot-odată Germania va trebui să-și mărescă puterea ei maritimă, ca să pôte fi un factor decisiv, ca aliatul uneia sau a celei-lalte părți”.

Etă din cele de mai sus și esplicarea de ce Germania ține așa de mult a păstra între altele raporturile cele mai amicabile cu România.

Vice-președintele „Reichsrath”-ului despre pact. Dr. Kaiser, vice-președintele „Reichsrath”-ului, având o convorbire cu unul din diariștii vienesi asupra pactului, a declarat, că partidele austriace nici cu prețul concesiunilor naționale nu vor sprijini un pact, care ar fi păgubitor pentru Austria.

Atitudinea Cehilor. Din Viena se anunță, că în cercurile politice de acolo a produs o viuă senzație șcirea, că ministrul președinte Koerber va disolva parlamentul, decă Cehii îi vor pune piedecă în desbaterea proiectelor pactului. Față de această intenție a disolvării, „Politik” din Praga scrie, că guvernul nu și-a putut face încă ast-fel de combinațiuni. Situația politică actuală nu reclamă ast-fel de pași estra-ordinari, fiind-că până acum nu s’au aușit din sinul Cehilor, decă voei parti-

culare, dăr partidele lor nu s’au pronunțat încă hotărît.

Germania și Franța. D-l Camille Pelletan, ministru de marină al Franciei, a întreprins o călătorie de inspecțiune în porturile de război mediterane de pe coasta francesă a nordului Africei.

Cu privilegiul visitei sale la Bizerta (Regența Tunisului), ministrul a rostit un belicos discurs, care se distinge de acele ale colegului său general André, prin virenta atacurilor directe la adresa Germaniei. Îl dăm în resumat:

Franța — a declarat ministrul de marină — nu voesc să facă din Mediterana un lac frances, căci Francesii sunt vindecați de visurile de a domina lumea. O parte a Mediteranei este însă francesă și va rămâne francesă. Cu portul Bizerte, cu insula Corsica și Toulonul se va pôte menține porța deschisă între cele două părți ale Mediteranei, cu toate întărirea de la Malta și Gibraltar.—Ministrul marinei insistă, că nu se dorește vre-un conflict nici cu Anglia, nici cu Italia, dăr socôte, că nesciind ce gânduri au cei-lalți, este de dator să se pregătească războiul sfânt pentru patria francesă în contra inamicilor săi, ori-cari ar fi ei. De sigur există siguranța, că un războiu nu mai este posibil în lumea civilizată la sfârșitul veacului al XIX-lea. După înfrângerea Franciei de către vechea barbarie germană, suntem datori a ne consacra toate eforturile — a terminat ministrul marinei — pentru a menține neștirbit focarul de justiție și lumină, care constituie geniul frances.

Presă germană din Berlin comentéză viu discursul ministrului Pelletan „Post” dice, că Pelletan ar trebui să fie instalat într-un stabiliment de hidroterapie, unde să rămână până când se va vindeca de ideea revanșei. „National Zeitung” speră, că ministrul de esterne Delcassé va declara în viitorul consiliu de miniștri, că colegii săi strică tot succesul activității sale.

FOILETONUL „GAZ. TRANS.”

## Distrușterea orașului Saint-Pierre.

De curând a apărut un volum scris de Camille Flammarion, renumitul astronom frances, despre catastrofa de la insula Martinica. Reproducem în acest volum capitoul interesant privitor la peiea capitalei insulei.

Care a fost puterea agentă a distrugerii?

Trei-deci de mii de ființe omenești u murit dintr’odată! În orașul Saint-Pierre ică o singură ființă, așa dicând, n’a scăpat de desastru, două seu trei victime, alvate ca prin minune, apar a fi scăpat u viața din flăcări.

Se pare că în acest cataclism subit brutal au fost în acțiune mai multe orțe diverse.

Cum s’a văduț, aproape toate victimele murit fără de nici o convulsione, fără nici o suferință. Într’o casă a stradei Victor Hugo, străbătându-se după catastrofa, s’a văduț un om, care ședea la roul său, având lângă sine o femeie tânără, fără îndoială fiica sa, care se răzămase

pe umărul său, pe când un tânăr ingenuchiând, pară a-i cere protecțiunea. În alt loc s’a găsit o femeie, care ședea pe un sac de mianoc, (pom american din ale cărui rădăcină se face un fel de pâne). Puține cadavre s’au găsit pe strade. În genere omenii n’au încercat a scăpa, ei au fost surprinși în locuințele lor. Unii păreau că dorm în patul lor.

Alte victime au fost găsite culcate la pământ pe pânțele, ținând mâinile la gură și la nări, cu gestul de a opri o respirațiune omoritoare și fatală.

Cea mai mare parte s’au aflat cu totul desbrăcați.

La un mare număr de cadavre, pânțele umfla a plesnit și intestinele au eșit afară din corp. La mai mulți le-au crepat chiar scăfărlia. Unsoldat de infanterie colonială istorisesc, că străbătând într’un apartament, care părea a fi fost părăsit, el a împins cu energie o ușe, care rezista, și a aflat două cadavre întinse în nisce pose înspăimântătoare:

„capul tuturor plesnise; într’un scaun ședea un bătrân, care se uita la mine cu o

privire sălbatică; pânțele îi era spintecat și îi atârnavă intestinele”.

S’au aflat, sub o enormă grosime de cenușe sume de cadavre înegrite, despre cari se dice, că s’au cufundat în păcura ce ardea.

Un număr ore-care dintre cadavre nu fură atinse de focul vulcanic. Sunt case și construcțiuni de lemn, cari n’au fost atinse de flăcări.

Sunt corpuri carbonisate, altele arse superficial, altele abia atinse. Într’o casă s’a dat de un cadavru, care a păstrat aspectul său natural; însă, abia a fost atins cu mâna, și pielea i-se lua de pe corp. Un vameș a fost aflat neatins, asfixiat sub o luntre mică, pe care o întorsese cu fundul în sus, pentru a se apăra.

Într’un loc soldații zăriră o față tânără, albă, care trăia, striga și țipa, arătând brațul ei carbonizat. Cu totă ploia de cenușe și de pietri, le succese a-o scăpa și a-o imbarca.

Obiectele asemenea ne pot instrui.

În oraș zidurile au fost răsturnate; pe câmp arborii au fost smulși, suciți, seu

arși ca printr’o trombă. Cheirile au fost luate în mai multe locuri.

Pe când suburbiile mult descoperite de la nord: Fonds-Coré, Trois-Points, ca și cartierele Fortului și a Centrului, mai apropiate de vulcan, au fost cu desăvârșire rase, se vedea încă stând drept, asupra ruinelor cartierului de Monilloge câțiva păreți de la marile edificii: catedrală, primăria orașului, liceul și dela spitalul cu orologiul său, care a stat la șapte ore și cincideci minute, ca și cum ar fi voit să fixeze ora precisă, când a trecut tromba; păreți de ziduri, răsturnate mai târziu prin erupțiunea dela 20 Maiu, care încheia opera de distrugere, făcând din tot orașul nimic, un imens deșert de cenușe.

Toate descrierile ne pun sub ochi fenomenul vulcanic, așa cum s’a petrecut. Saint-Pierre a fost distrus, nu printr’o ploie de alvă, seu de cenușe, seu de șgură aprinsă, ci printr’o trombă de gaz, ce s’a repeșit cu o violență ne mai pomenită și care a desfășurat în aceeași clipă o temperatură estra-ordinară. A cauzat morțe imediată prin asfixie.





**Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov, se pot procura următoarele cărți:**  
(La cărțile aici înșirate este a se mai adauge pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandăție.)

**Scrieri istorice.**

*Memorii din 1848—49 de Vas. Moldovan*, fost prefect al Legiunii III în 1848—49. Prețul cor. 1 (cu posta cor.1.10)

*„Colonel David baron Urs de Margina la Solferino și Lissa“*, interesanta și eminenta conferență, ce a ținut-o d-nul colonel c. și r. *Francisc Rieger* în reuniunile militare dela Brașov și Sibiu. Broșura conține și două portrete bine reușite ale baronului Urs, unul din anii de mai înainte, când încă era major, ér altul din timpul mai recent; mai conține și o hartă a Lissei, cum și ilustrațiunea mormântului eroului nostru. Prețul 80 b. (plus 6 b. porto.)

*Viata și operele lui Andrei Mureșianu*, studiu istoric-literar de Ioan Rațiu, prof. ord. la preparandia din Blășișu. Prețul 2 cor., plus porto 10 bani. Venitucurat al acestui op se va contribui la formarea unui fond pentru Internatul preparandial din Blășișu.

*„Pentru memoria lui Avram Iancu“*, p-lul dat către ministerul de interne D. P-rez-ului prin d-l Dr. Amos Frâncu în cauza fondului pentru monumentul lui Iancu. Prețul este 1 cor. In România 2 lei plus 5 bani porto.

*„Pintea Vitei“*, tradițiunii, legende și schițe istorice, de Ioan Pop Reteganul. Osa mai completă scriere despre erou. Pintea. In ea se cuprind forte interesante tradițiuni și istorisirii din toate părțile, pe unde a umbat Pintea. Prețul 40 bani plus 6 bani porto.

*„Românul în sat și la ôste“*. Acesta este titlul unei noue cârticele, ce d-l Ioan Pop Reteganul, cunoscutul și meritatul nostru scriitor popular, a dat literaturii române. Prețul 20 b., cu posta 26 b.

*„David Almășianu“*, schițe biografice de Ioan Popa. Broșura acesta, presentă și multe momente de însemnătate istorică. Prețul 60 b. (cu posta 66 b.)

*Lupta pentru drept* de Dr. Rudolf de Ihering traducere de Teodor V. Pacățian. Prețul 2 cor. (+ 10 b. porto).

*„Teranul român și ungar din Ardeal“*, studiu psihologic popular de I. Paul. Prețul 1 cor. (+ 5 b. porto).

*„Reflexiuni fugitive“* la cap. I din cartea lui Dr. Réthi László intitulată „Az oláh nyelv és nemzet megalakulása“, scrisă de Arghirobarb. Prețul 40 bani. (+ 56 p.)

*Mănăstirea Putna* în Bucovina de fracție Porumbescu. Prețul 20 b. (+ 3 b. porto.)

**Cursul la bursa din Viena.**

Din 17 Septemvrie n. 1902.

Renta ung. de aur 4%	120.30
Renta de corone ung. 4%	98.15
Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%	—
Impr. căil. fer. ung. în argint 4 1/2%	—
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis.	—
Bonuri rurale ungare 4%	97.95
Bonuri rurale croate-slavone	98.—
Impr. ung. cu premii	205.75
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	161.90
Renta de argint austr.	101.95
Renta de hârtie austr.	101.05
Renta de aur austr.	121.15
Losuri din 1860.	151.90
Acții de-ale Băncei austro-ungară	15.92
Acții de-ale Băncei ung. de credit	724.—
Acții de-ale Băncei austr. de credit	685.75
Napoleonori	19.07
Mărci imperiale germane	117.—
London vista	239.55
Paris vista	95 10
Rente austr. 4% de corone	100.35
Note italiene	94 70

**Cursul pieței Brașov.**

Din 18 Septemvrie n. 1902.

Bancnot rom. Cump.	18.90	Vënd.	18.94
Argint român.	18.8	„	18.88
Napoleonori.	19.04	„	19.07
Galbeni	11.20	„	10.30
Ruble R-sesei	2.54	„	—
Mărci germane	117.25	„	—
Lire tarcesci	21.40	„	21.50
Scriș fone. Albina 5%	101.—	„	102.—

„Mureșiana“ inst. de credit și de economii Reghin.

**Convocare.**

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „Mureșiana“ se invită în sensul §-ului 15, litera a) al statutelor, la

**Adunarea generală extraordinară,** care se va ținé în Reghin la 19 Octomvre st. n. 1902. la 3 ore p. m. în localul institutului.

**Obiectele ordinei de ți sunt:**

- 1) Alegerea directorului executiv.
- 2) Esmiterea a doi acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale extraordinare.

Domnii acționari, cari voesc a participa în persônă ori prin plenipotențiati, sunt rugati a-și depune la cassa institutului acțiunile și eventual documentele de plenipotență cel mult până la 18 Octemvrie st. n. la 4 ore p. m.

Reghin, la 14 Septemvre 1902.

674,1—1 **Direcțiunea.**

Nr. 14027—1902

**PUBLICAȚIUNE**

Din venitele fondului, fundatiunei „Mathilde de Trauschenfels“, sunt de împărțit prin subsemnatul magistrat 7 stipendii de câte 600 cor.

Concurenții la aceste stipendii au ași proba cu atestat de locuință (Heimatschein) apartinența la orașul Brassó, mai departe cu atestatul de examen, seu cu indexul, sunt obligați a dovedi, că-și urmăreă studiile la universitate, seu la vre-un Politehnic, la vre-o Academie de comerț. de Silvicultură, de Montanistică, seu de Belearte, seu la vre-o școlă superiôră de agronomie, seu cel puțin au a produce atestat dela vre'un gimnasiu superior, dela vre-o școlă reală superiôră, gimnasiu real, seu dela vre-o altă școlă preparatôre de rangul vre-unei școle din cele amintite mai sus, care atestat se-i îndreptățescă la cercetarea vre-unuia din institutele mai inalte menționate mai sus.

Stipendiile se vor conferi petenților fără deosebire de confesiune și naționalitate pe întreg, resp. pe restul timpului de studii; în acest restimp se va socoti eventual și anul serviciului de voluntar, decă acesta coincide cu timpul de studii.

Cererile de concurs au a se înainta la subsemnatul magistrat orășenesc până în 30 Septemvre 1902 la 12 ore din ți, și tot aci, despărțământul de industrie etagiul II, la senatorul magistratual Josef Litsken se pot lua în vedere condițiunile mai detaiate, referitôre la conferirea stipendiilor, pe timpul dela 9 ore a. m. până la 12 ore din ți.

Brassó, în 13 Septemvre 1902.  
1—2.(678) *Magistratul orășenesc.*

**ANUNCIURI**

(insertiuni și reclame)

sunt a se adresa subscrișei administrațiunii. In casul publicării unui anouciu mai mult de odată se face scădământ, care creșce cu cât publicarea se face mai de multe-ori.

Admi istr. „Gazetei Trans.“

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul à 10 fil. se vinde la librăria Nic. I. Ciureu și la Eremias Nepoții.

458—1902

végrh. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-sa értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a zernesti kir. járásbíróság 1902 évi Sp 19/3 számú végzése következtében Dr. Manoiu Miklós brassói ügyvéd által képviselt Ghighimoc I. Jón zernesti lakos javára Piroșca I. Jón zernesti lakos ellen 15 kor. — fill. s jár. erejéig 1902 évi április hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 673 kor. 20 fillre becsült következő ingóságok u. m.: 2 ô-ör. 1 szekér, 1 tehén, széna, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zernesti kir. jbiróság 1902-ik évi V 123/2 számú végzése folytán 15 kor. — fillér tők-követelés és ennek 1902 évi — hó — napjától járó % kamatai és eddig összesen 90 kor. 64 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zernesten Piroșca I. Jón házána leendő eszközésére 1902 évi szeptember hó 26 ik napjának delelőtti 8 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb- bet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le es felülfog- laltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zernesten, 1902 évi szeptember hó 11-ik napján.

HUSZÁR VILMOS,  
kir. bir. végrehajtó.

(675)1—1.

**ANUNȚ.**

Subscrișul aduc la cunoșcință, că primul și cel mai mare

**Atelier de uniforme din Ardeal**

este din nou bogat asortat, cu tot felul de chipiuri, pentru elevi dela toate școlele centrale române din Brașov.

Chipiurile mele sunt de I-a calitate. căptașite cu mătasă în trei colori. Prețul este de bucată, fără deosebire cu fl. 1.60, seu corone 3.20. — Emblema pentru comercialiști e separat 10 cr. seu 20 fileri.

Tot-odată aduc la cunoșcință și Domnilor, care își fac anul de voluntar, că în Atelierul meu își pote procura numai pentru 65 fl. seu 130 corone în sus: 1 manta, 1 blusă, 1 chipiu, 1 cravată, 1 roc (tunică), 1 pantalon, 1 curea de lac, 1 păr. de mânuși; toate aceste sunt din ștofă fină și se confecționează strict după regulamentul prescriș milita- rilor. O singură probă ajunge ori și cui pentru a se convinge despre aptitudinea și prestațiunile mele.

Cu deosebită stimă

Dumitru Platoș,

BRASOV, Strada Mihail-Weiss 20.

4—10.(682)

**ABONAMENTE**

LA

**„Gazeta Transilvaniei.“**

Prețul abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:	Pentru România și străinătate:
Pe trei luni . . . 6 cor.	Pe trei luni . . . 10 fr.
Pe șese luni . . . 12 „	Pe șese luni . . . 20 „
Pe un an . . . 24 „	Pe un an . . . 40 „

**Abonamente la numerele cu data de Duminecă:**

Pentru Austro-Ungaria:	Pentru România și străinătate:
Pe an . . . 4 cor.	Pe an . . . 8 fr.
Pe șese luni . . . 2 „	Pe șese luni . . . 4 „
Pe trei luni . . . 1 „	Pe trei luni . . . 2 „

Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin mandate postale.

Domnii cari se vor abona din nou, se binevoescă a scrie adresa lămurit și a arăta și posta ultimă.

Administrațiunea

„GAZETEI TRANSILVANIEI.“